

لفظ

روزنامہ

ایڈیٹر
دکتر دین محمد

The Daily
ALFAZL
RABWAH

جلد ۵۲ نمبر ۱۵۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

روہ ۲۹ جون بوقت پانچ بجے صبح
پرسوں اور کل حضور کو کچھ ضعف کی تکلیف رہی۔ کل شام کے وقت بچے چھٹی
بھی رہی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے
کل اور پرسوں حضور نے تیرہ احباب کو شرف زیارت بخشا۔
احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں گے۔

مولانا کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت
کاملہ دعا جلا عطا فرمائے آمین اللہم أنت
مبلغ نایجیر یا کریم مولوی نسیم سیفی صاحب
۲ جون کو روہ پہنچ رہے ہیں
مبلغ نایجیر یا کریم مولوی نور محمد صاحب نسیم سیفی
سداہل و عیال مورخہ ۲ جولائی ۱۹۶۴ء
روز جمعرات شام کو ہذا پنجاب انجیر لیس
روہ پہنچ رہے ہیں۔
مقامی احباب زیادہ سے زیادہ تعداد
میں روہ سے سیشن پر سچو اپنے مجاہد بھائی
کے استقبال میں شریک ہوں گے۔
(دکالت تشریح روہ)

درخواست دعا

زبورک سے بذریعہ تاریخ اطلاع موصول
ہوئی ہے کہ ہر آدمی جو ہری مشتاق احمد
صاحب باجوہ مبلغ کو سٹریٹ لیسٹ کا بینا
مشدد بیمار ہے۔ احباب جماعت بچے کی
شفا کے لئے دعاؤں کے لئے دعا کی درخواست
ہے۔ (شرف احمد باجوہ - گجرات)

حضرت میاں غلام قادر صاحب وقت پائے

إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

روہ ۲۹ جون - افسوس کے ساتھ سمجھا جاتا ہے کہ سلسلہ احمدیہ کے دیرینہ خادم سابق
مبلغ سنگا پور محترم مولانا غلام قادر صاحب ایازم حرم کے والد حضرت یونس غلام قادر صاحب جو
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قریبی صحابہ میں سے تھے ۲۸ اور ۲۹ جون ۱۹۶۴ء کو آمد
پیر کی درمیانی شب ۹ بجے کے قریب وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔
آپ ۱۹۵۹ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ
ناجیہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ آپ کی عمر سو سال کے قریب تھی۔ (باقی دیکھیے ۵۰)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سیدنا حضرت علیہ السلام کی صداقت کی ایک نئی روشنی

آپ ایسے وقت میں مبعوث ہوئے کہ جب زمانہ کی حالت ایک عظیم روئی مصلح کی متقاضی تھی

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس زمانہ میں مبعوث ہوئے تھے کہ جب تمام دنیا میں شرک و کفر کا ہی اور مخلوق پرستی پھیل
چکی تھی اور تمام لوگوں نے اصول حق کو چھوڑ دیا تھا اور صراطِ مستقیم کو بھول بھلا کر ہر ایک فرتنے نے الگ الگ بدعتوں
کا راستہ لے لیا تھا۔ عرب میں بت پرستی کا نہایت زور تھا۔ فارس میں آتش پرستی کا یا دارگم تھا۔ ہند میں علاوہ بت پرستی
کے اور صدی طرح کی مخلوق پرستی پھیل گئی تھی اور کہیں دنوں میں کئی پوران اور پستک کہ جن کے رو سے بیسیوں خدا
کے بندے خدا بنائے گئے اور ادنا پرستی کی بنیاد ڈالی گئی تھیں۔ ہونچھی تھی اور بقول پادری بورٹ صاحب اور کئی
فائل اگر بڑوں کے ان دنوں میں عیسائی مذہب سے زیادہ اور کوئی مذہب خراب نہ تھا اور پادری لوگوں کی بدچلتی اور بے اعتقاد
سے مذہب عیسوی پر ایک سخت دھتکہ لگ چکا تھا اور عیسائی عقائد میں نہ ایک نہ دو بلکہ کئی چیزوں نے خدا کا منصب لے
لیا تھا۔ پس آنحضرت کا ایسی عام گمراہی کے وقت میں مبعوث ہونا کہ جب خود حالت موجودہ زمانہ کی ایک بزرگ مصلح اور
مصلح کو چاہتی تھی اور ہدایت ربانی کی کمال ضرورت تھی اور پھر ظہور فرما کر ایک عالم کو توحید اور اعلیٰ صالحہ سے متوجہ کرنا اور
شرک اور مخلوق پرستی کو جو اہم الشرور ہے قلع تھم فرمانا اس بات پر صاف دلیل ہے کہ آنحضرت خدا کے پیسے رسول اور سب
رسولوں سے افضل تھے۔“ (بہارین احمدیہ حصہ دوم منظرہ حاشیہ منظر)

تعلیم القرآن کلاس جو لانی سے شروع ہو رہی ہے

اجبتا زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہوں

نظارت اصلاح و ارشاد کے زیراہتمام تعلیم القرآن کلاس روہ میں ہم
جولائی ۱۹۶۴ء سے شروع ہو رہی ہے۔ جیسا کہ قبل ازیں اعلان کیا
جا چکا ہے۔ فاضل اور گریجویٹ احباب کے علاوہ کم تعلیم والے دوست
بھی کلاس میں شریک ہو سکتے ہیں۔ احباب کو چاہئے کہ زیادہ سے زیادہ
تعداد میں شریک ہو کر قرآنی علوم سیکھنے کے اس خاص موقع سے پورا پورا
فائدہ اٹھائیں۔ کلاس کا تفصیلی پروگرام عنقریب شائع کر دیا جائے گا۔ اللہ (ناظر اصلاح دہلا)

روزنامہ الفضل ریلوے

مورخہ ۳۰ جون ۱۹۶۲ء

مجاہدہ

ایک دلچسپ ہفت روزہ ہے۔ یہ چومکھی لڑائی مومن کی کڑھ کا مجاہدہ ہے۔ "کے ذریعہ جوان ایک دلچسپ مضمون شائع کیا ہے۔ اس مضمون کا خلاصہ مضمون کے آخری پیرا میں اس طرح دیا گیا ہے۔

"حقیقی اور مکمل مجاہدہ یہ ہے کہ انسان زندگی بھر چومکھی لڑائی لڑتا رہے وہ نفس اور جیہٹان سے بھی لڑے۔ غلط نظریات غلط رسم و رواج غلط اسکالماٹ اور غلط حکومتوں کے بارے میں بھی اپنی قوت کو اپنی استعداد کی حد تک اسپین قانون کی پوری یا ہند کی ساتھ ہر محاذ پر لگتا رہے۔ ہر محاذ پر مجاہدہ مطلوب ہے۔ یہ عمر بھر کا مجاہدہ ہے۔ دن کے ۲۴ گھنٹوں کا مجاہدہ ہے اور کسی ایک میدان کا نہیں بلکہ زندگی کے ہر پہلو اور ہر میدان کا مجاہدہ ہے۔ یہ ایک ایسی صورت حال ہے کہ انسان زندگی بھر ایک بھراؤ بھرا کون رہتا ہے۔ حالانکہ اس کے ہاتھ میں اتوار نہیں ہوتی یہی مجاہدہ مطلوب ہے۔ یہی مومن کی ممتاز زندگی کی جان ہے بلکہ یہی اس کے ایمان کی پیمائش ہے۔ یہی مجاہدہ اس کے نشے آخرت کا بہترین سرمایہ ہے جس کا پھل اسے ضرور ملے گا۔"

(الیشیا ۲۷ ص ۱)

جماعت احمدیہ سے اس حقیقت کو کوئی بہتر جانتا ہے کہ انسان کو صداقت کے لئے سارا کلمہ کر کن خصا سے بہرہ آزا رہنا پڑتا ہے۔ یہاں جو غلط نظریات "اسے لڑائی لڑا کر ہے اس کی تفصیل شاید یہ بھی ہو سکتی ہے کہ ایک مومن کو صداقت کے لئے "اہل علم حضرات سے بھی اور بعض ایسے افراد سے بھی لڑائی کرنی پڑتی ہے جو دین کو سیاست کی بینک لگا کر دیکھتے ہیں اور جو ملک کے امن کو برباد کرنے کے لئے ایسی سرگرمیوں میں مصروف ہوتے ہیں جن کا تاثر لوگ اگر نہ کیا جائے تو اللہ تم گناہیہ دین فتنہ زار بن جائے۔"

جماعت احمدیہ کو شروع سے ہی ایسے اہل علم حضرات سے واسطہ پڑتا رہا ہے جنہوں نے اپنے ذاتی نظریات کی خاطر جماعت کی سخت مخالفت کی ہے۔ جماعت کے افراد کو نہ صرف عوام کو بھڑکا کر تنگ کیا ہے بلکہ حکومتوں کو

بھی ورغلا کر اس سے ایسے کام کروانے کی کوشش کی ہے کہ جن سے جماعت کو نوائے فضل سے کوئی نقصان نہیں پہنچتا اور نہ صداقت پر آج آتی ہے لیکن اسلام دنیا میں بدنام ہو کر رہ گیا ہے۔

ابھی ۱۹۵۳ء کے فسادات اتنے پرلے نہیں ہوئے کہ لوگوں کے دلوں سے ان کی یا پھل گئی ہو۔ پھر "میرا پولیٹ" جو فسادات کی تحقیقاتی عدالت کا کارنامہ ایک ایسی دستاویز ہے جس سے معلوم ہو جائے گا کہ بعض برسر اقتدار لوگوں نے محض سیاسی ایشیا عاملوں کو مارنے کے لئے کس طرح فتنہ سازوں کی مدد کی۔ اور کس طرح ایک محض عقائد کا نزاع کو لے کر انہوں نے اس کو فساد فی الارض کا رنگ دیدیا۔ ہمارا یقین ہے کہ اگر اس وقت کے برسر اقتدار بعض لوگ فتنہ پردازوں کی خفیہ اور علانیہ مدد نہ کرتا جس طرح انہوں نے کی تو یہ کہ عدالت کے فاضل ججوں نے فسر دیا ہے۔۔۔

ہمارا خیال ہے کہ یہ مطالبات بغیر کسی مذہبی اعتیاد کے۔ بغیر امن عامہ کو خطرے میں ڈالنے اور بغیر حیات عامہ کو مدد پر پھینانے مسترد کیے جاسکتے تھے لیکن ہمارے نزدیک قانون و انتظام کی صورت حال کے متصادم کے لئے ان کا جواب دینا بالکل ضروری نہ تھا۔ وہ صورت حال تو ایک سادہ حکم امتناعی کے نفاذ ہی سے بہت بہتر ہو سکتی تھی (گو وہ حکم بہت ناگہانی تھا) لیکن جب جولائی ۱۹۵۲ء کے بعد اسرار اور علماء کے ہر قول و فعل کی طرف سے کامل بے پروائی کا رویہ اختیار کر لیا گیا تو وہ صورت حال پھر بگڑتی چل گئی بلکہ اس کے برعکس چیف منسٹر کی ان تقریروں کی دہر سے یہ بگاڑا اور بھی زیادہ ہو گیا جن میں انہوں نے علی الاعلان یہ خیال ظاہر کیا کہ احمدی مسلمان نہیں ہیں۔"

(تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ راولپنڈی رپورٹ کا یہ حصہ سب کے لئے بلکہ مذاکرہ نظم و نسق کے لئے نہایت نا بنی خورد ہے۔ ان مطالبات میں سے شروع بر پا کر نیوالوں کا بنیادی مطالبہ یہ تھا کہ نعوذ باللہ احمدی مسلمان نہیں ہیں ان کو قریحاً تسلیم قرابہ دیا جائے۔)

یہ تمام شور و سدا در اصل اس دنیا پر بکھری گئی تھی کہ بعض اہل علم حضرات احمدیوں کے لئے عقائد سے اختلاف رکھتے تھے اور وہ اپنے عقائد کو تو عین اسلام کے مطابق سمجھتے تھے مگر احمدیوں کے عقائد کو ایسا نہیں سمجھتے تھے۔ حالانکہ احمدی اپنے آپ کو پاک مسلمان کہتے ہیں اور نہ صرف زبانی کہتے ہیں بلکہ ان تمام باتوں پر ایمان رکھتے ہیں جو ایمان مسلمان کے ایمان کے لئے ضروری ہیں۔

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کے کچھ حوالے درج کیے جاتے ہیں۔۔۔

"اگر اللہ تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس قدر تعریف کرے کہ بھی جو قرآن شریف میں لکھا گیا ہے اور آپ کو قائم الامامیہ پھر اگر بھی پھر کسی اور کو آپ کے لئے نبوت کے تخت پر بٹھا دینا تو آپ کی اس قدر کثرت ان ہوتی اور اس سے خود باللہ بابت یہ ثابت ہوتا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدوسی بہت ہی کمزور ہے کہ آپ سے ایک شخص بھی ایسا بنا رہتا ہو سکا جو آپ کی امت کی اصلاح کر سکا۔"

اس سے نہ صرف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کثرت ان ہوتی۔ بلکہ یہ امر۔۔۔۔۔۔۔۔

... منافی غیرت بھی ہوتا۔

(الحکم ۱۰ مئی ۱۹۰۳ء ص ۱۹)

۲۔ مجھے اول اس نے فضل کیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اسلام ایسا مکمل دین دے کہ بھیجا اور آپ کو قائم الامامیہ پھر آیا اور تیرا ان تشریف ایسی کامل اور قائم الکتب کتاب عطا فرمائی اور اب قیامت تک نہ کوئی کتاب آئے گی اور نہ کوئی نبی نبی شریفیت کے لئے آئے گا۔

(الحکم ۳۱ مارچ ۱۹۰۵ء ص ۱)

۳۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کا زمانہ قیامت تک متعدد ہے اور آپ قائم الامامیہ ہیں۔ (مجموعہ مصروف ص ۱۷)

پھر ہمارا عقیدہ یہ بھی ہے کہ۔۔۔

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سبھی امتیاج کے آثار اور منجزات ہر وقت پائے جاتے ہیں۔ اس وقت بھی وہ خدا ہر ہمیشہ سے ناظر خدا ہے پنا لایزال کلام دنیا کی ہدایت کے لئے بھیجتا ہے اور قرآن شریف کے اعجاز کا ثبوت اس وقت بھی دے رہا ہے۔"

(الحکم ۳۱ مئی ۱۹۰۳ء ص ۱)

۲۔ جو شخص مجھے دل سے اللہ تعالیٰ پر ایمان لاتا ہے اور اس کی باک کتاب پر عمل کرتا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کو انہماک برکات سے مسترد کرتا ہے۔ ایسی برکات اسے دی جاتی ہیں جو اس دنیا کی نعمتوں سے وہ بہت ہی بڑھ کر ہوتی ہیں ان میں سے ایک حقوق کا بھی ہے کہ جب وہ وجوح کرتا ہے اور تو بگڑتا ہے تو

خدا اس کے گناہ بخش دیتا ہے۔

(الحکم ۲۴ ستمبر ۱۹۰۴ء ص ۱)

اللہ تعالیٰ کے ہاں کسی بات کی کمی نہیں ہے اور کوئی شخص بھی جو مجاہدہ کرے اور اس راہ پر جو اس نے بتائی ہے چلے محروم نہیں ہو سکتا۔ ہاں یہ بالکل سچ ہے کہ جو کچھ لایا وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اور کامل اطاعت اور اتباع پر ملے گا۔

(الحکم ۱۰ اکتوبر ۱۹۰۵ء ص ۱)

خدا تعالیٰ کی مصلحت اور حکمت کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے انفرادی احوال کا کمال ثابت کرنے کے لئے ہر مرتبہ نئی بات ہے کہ آپ کے فقیہوں کی برکت سے مجھے نبوت کے مقام تک پہنچایا یا اس لئے میں صرف نبی نہیں کہلا سکتا۔ بلکہ ایک ایسا رسول بھی اور ایک ایسا ہی جی ہوتا ہے اور میری نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مثل ہے نہ کہ اصل نبوت۔ اس وجہ سے حضرت اور میرے الامام ہیں جیسا کہ میرا نام نبی رکھا گیا ہے ایسا ہی میرا نام امتی بھی رکھا ہے من معلوم ہو کہ ہر ایک کمال کچھ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور آپ کے خلیفہ سے ملا ہے۔ (حقیقۃ الامم صحاح شریف)

یہ ہمارا دینی عقیدہ ہے ہاں یوں کہنا چاہیے کہ یہ عقائد ہمارے جزو ایمان ہیں۔ اور خواہ دوسرے لوگ ان عقائد میں ہمارے ساتھ کتنا بھی اختلاف رکھیں کسی کو یہ حق نہیں ہے کہ ہمیں ان عقائد سے کسی طریقے سے ملنے اور حکومت کا فرض ہے کہ اگر کوئی انہیں ہمالے عقائد سے روکنے کے لئے جبر یا کوئی اور طریقے استعمال کرتا ہے تو ہمارے دین کی حفاظت کر کے خواہ ہمارے عقائد دوسرے مسلمانوں سے کہتے بھی متصاد ہوں ان کا کوئی حق نہیں ہے کہ ہمارے عقائد پر کسی قسم کا توغیر لگائیں۔ محض ان لوگوں کا یہ کہنا کہ ہمارے عقائد سے ان کی دل آزاری ہوتی ہے دستور کے مطابق کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔

میرا رپورٹ کے مطالعے سے یہی معلوم ہوتا ہے کہ فریڈوں کو جو مظہر ملی تھی وہ اس وجہ سے ملی تھی کہ بعض برسر اقتدار لوگ ان کی علانیہ یا خفیہ حمایت کر رہے تھے۔ اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ فتنہ بڑھتا چلا گیا اور حکومت کے لئے سوسان روح بن گیا۔ اگر صاحبان اقتدار و فسادوں کی نشوریش سے اس طرح بے پروائی نہ ظاہر کرتے جو دراصل ان کی مدد کے مترادف تھی تو میرا رپورٹ کے فیصل ججان کی یہ رائے ہے کہ

"ہمیں تحقیق و انقار ہے کہ اگر اسرار کے مسئلہ کو سیاسی مصالح سے الگ ہو کر محض قانون اور انتظام کا مسئلہ قرار دیا جاتا تو صرف ایک دستار ملتی (باقی ص ۱)

احمدیہ مسجد فرینکفورٹ (مغربی مینی) میں ایک الوداعی تقریب

مختلف اخبارات میں ہماری تبلیغی مساعی کا ذکر

محرم مسعود احمد صاحب جید توسط و کالت تیشیر ریو

مورخہ ۱۹ جون ۱۹۹۷ء وقت ۶ بجے
شام مسجد احمدیہ فرینکفورٹ کے ہال میں
برادر محرم مسعود احمد صاحب امام فرینکفورٹ
مسجد کے اعزاز میں الوداعی تقریب کے
سلسلہ میں وسیع جگہ پر ایک جل کا انعقاد
کیا گیا۔
ایک نشست قبل فرینکفورٹ میں مقیم جن
احمدی اہل تشن سے ذہنی لینے والے تمام
اجاب کی خدمت میں ایک سرگرم کے ذریعہ
دعوت نامے بھیجے گئے۔ ریو، پریس
ایجنڈہ، اخبارات اور نوڈرگراٹر کو بھی اطلاع
بھیجی گئی۔
برادر محرم جناب جیدری عبد اللطیف
صاحب اخبار احمدیہ تشن برمنی بھی موجود
علاقت طبع کے اس تقریب میں شرکت کے
لئے ایک دن قبل فرینکفورٹ تشن میں
تشریف لے آئے۔

ہماری ایک برمنی نو مسلمہ بن منہرہ
Wendlandt دو سول سے
صفت اس الوداعی تقریب میں شامل ہونے
کے لئے تشریف لائیں۔
مقررہ وقت سے قبل ریو، پریس
ایجنڈہ اور اخبارات کے نمائندے اور
نوڈرگراٹر تشریف لے آئے اور انہوں نے
برادر محرم جیدری صاحب اور برادر محرم
صاحب کا انٹرویو لیا۔ جو بعد میں ریو پر
نشر ہوا اور اخبارات میں شائع ہوا۔
پر ڈرام کے مطابق جلسہ کی کارروائی

نیر صداوت برادر محرم جیدری عبد اللطیف
صاحب شروع ہوئی۔ ایک سے پہلے برادر
جیدری ہجر تشریف صاحب قائلہ قرآن کریم
سے خوش الحانی سے تلاوت فرمائی۔ بعد ازاں
ہمارے جنرل نو مسلم احمدی
Mr. B.R. Gopalachari
نے تقریب فرمائی جس میں آپ نے بتایا کہ برادر
مسعود احمد صاحب نے باوجود ابتدائی زبان
کی مشکلات کے اس تشن کی پر خلوص خدمت
کی ہے کہ جس کی وجہ سے ہمارے دل میں
ان کی محبت جاگزیں ہے، اس کے بعد فاسک
نے اپنے تاثرات بیان کئے کہ برادر مسعود
صاحب نے دائمی بہت سی مشکلات پر تیار
پاکر اسلام کے پیغام کو اس تک رسد

بست سے اخراج کیا گیا۔ ان میں سے بعض
سید روحی و علقہ بخش اسلام ہونے کی
سعادت حاصل ہوئی۔
خاکسار کے برادر محرم مسعود احمد صاحب
نے سب سے پہلے خدا تعالیٰ کا شکر ادا
کیا کہ اس نے آپ کو تین سال تک خدمت
اسلام کی توفیق دی۔ پھر آپ نے بتایا کہ میں
اپنے بھائیوں اور بہنوئی کا بھی ممنون ہوں
کہ جنہوں نے ہر موقع پر میری مدد فرمائی۔ آپ
نے بتایا کہ اس زمانہ کے لئے آسمانی پیغام
اسلام ہے۔ جو اٹھویں یورپ نے اس کو
سمجھا نہیں ہے۔ مگر وقت قریب ہے کہ
اسلام کی بچانی اہل یورپ پر واضح ہوگی۔
اور وہ اس کو قبول کریں گے۔ اس سلسلہ میں
آپ نے حضرت مسیح علیہ السلام کی ایک
بیگونی پڑھ کر سنائی کہ کس طرح خدا تعالیٰ
انتہائی مشکلات اور مخالفتوں کے اس
جماعت کو ترقی دے گا۔ اور اسی تین صدیوں
پوری نہیں ہوں گی، یہ مسلمان اور عیسائی حضرت
عیسے علیہ السلام کی آمد کے عقیدہ سے بیزار
ہو کر اس جماعت میں داخل ہو جائیں گے۔
آخر میں آپ نے حاضرین کا شکر ادا
کی کہ وہ تبلیغ اٹھا کر تشریف لائے۔

آپ کے برادر محرم جیدری صاحب
نے اپنے صدارتی خطاب میں بتایا کہ برادر
مسعود احمد صاحب نے جاغلتی سے اسلام
کی خدمت سرانجام دی ہے۔ آپ کی تقریر کا
غیر خاص متعدد اخبارات میں شائع ہوا۔
آپ کی تقریر کے بعد دعا کے ساتھ
یہ تقریب برقرار رہی۔ ازاں برادر محرم
کی خدمت میں چلے اور اس کے لوازمات
میش کئے گئے۔ اور اس طرح یہ تقریب
کامیابی سے اختتام پذیر ہوئی۔
جلسہ کی کارروائی کے دوران اخباری
نمائندوں اور نوڈرگراٹرز نے مختلف نوڈر
لئے جو بعد میں اخبارات میں شائع ہوئے۔
ذیل میں دو اخباروں کے اقتباس کا ترجمہ
پیش ہے۔
(۱) اخبار Frankfurter
Allgemeine پچھلے ۱۹
مورخہ میں رقمطراز ہے۔
"احمدیہ جماعت کا انقلاب"

"موجود امام کی رخصت" فرینکفورٹ
میں ایک مسیحا "فرینکفورٹ کے بہت
سے باشندوں کو اس بات کا علم نہیں کہ
ہمارے اس شہر میں مسجد موجود ہے۔ یہ
مسجد شہر کی باوقر جگہ کے قریب واقع ہے
یہ مسجد اپنی سادگی میں مشرقی طرز تعمیر کا نمونہ
پیش کرتی ہے۔ جن میں یہ عبادت کی
دوسری جگہ ہے۔ جو کہ جماعت احمدیہ کی طرف
سے ۱۹۳۷ء میں بنائی گئی۔ اور اس سے
دو سال پہلے ہیرنگ برمنی میں بھی مسجد بنائی
گئی۔ جماعت احمدیہ کا ہرگز پاکستان میں ہے
اور ان کا مطبعہ نظریہ ہے کہ اسلام کو تمام
دنیا میں پھیلائے۔ یہ جماعت حضرت احمد
سید محمد (۱۹۳۷ء - ۱۹۷۷ء) علیہ السلام
کے ذریعہ قائم ہوئی۔ اور اس کا یہ دعویٰ
ہے کہ وہ اسلام کی خالص اور اصلی تعلیم پیش
کرتی ہے۔ غیر مسلم اجاب سے لوہا درکی
تمام نوع انسان سے فریب مساوات خواہ
امیر ہوں یا غریب خواہ مرد یا عورت۔
خواہ غیر ہو یا سیاہ قرآن کریم کا لہرہ امتیاز
ہے۔ قرآن کریم کلام الہی تمام مسلمانوں کے لئے
بنیادی تعلیم ہے۔ امن اور سلامتی سے محبت
رسول بقول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک
اہم حکم ہے۔ یہ سب امور امام مسجد ہیرنگ
محرم عبد اللطیف صاحب نے دعا تحت سے
بیان فرمائے۔

فرینکفورٹ کے علاوہ اس جماعت کے
مرکز ہیرنگ نیورنگ میں ہیں۔ ان مراکز کا
اہم مقصد اسلام کو پھیلاتا ہے۔ ان مراکز میں
اسلام کی خوبیوں پر مشتمل ایک لیکچر دیتے
جاتے ہیں تاکہ اس مذہب کے خلاف اس
کتاب کا تعصب دور ہو۔
فرینکفورٹ عرب اور پاکستانی مسلمانوں
کے لئے روحانی تسکین کا گھر ہے۔ امام مسعود احمد
صاحب کے بیان کے مطابق فرینکفورٹ میں
سات ہزار کے قریب مسلمان ہیں۔ اسلامی
تہواروں کے موقع پر پانچ ہزار کے قریب مسلمان
مسجدوں میں جمع ہوتے ہیں۔
امام مسعود احمد صاحب اخبار جماعت
احمدیہ فرینکفورٹ میں سال کی خدمت کے
بعد پاکستان وریں جا رہے ہیں
محرم عبد اللطیف صاحب امام مسجد ہیرنگ

احمدی تشن برمنی کے اخبار میں
ممبران نے مسعود احمد صاحب کا شکر ادا
کیا۔ ان کے قائم مقام محمود احمد جمیہ جو کہ
ہیرنگ میں ڈیڑھ سال تک نائب امام رہے
ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ وہ برادر محرم مسعود احمد
صاحب کے کام کو رخصت کرنے اور ترقی دینے
کی کوشش کریں گے۔ ازاں برادر محرم مسعود احمد
صاحب نے اظہار شکر کرتے ہوئے اپنی
تقریر کو ایک چٹکڑی زبان کرنے کے ساتھ
ختم کیا۔

مترجمہ بالا اخبار نے اپنی ہی نشست
میں مسجد فرینکفورٹ کا ایک بہت بڑا فوٹو بھی
شائع کیا جس میں بلغین برمنی اور بعض
احمدی ممبران کا گروپ فوٹو بھی شامل ہے۔
(۲) اخبار Rundschau
اپنی اشاعت ۱۹ جون ۱۹۹۷ء میں لکھتا ہے۔
مسعود احمد امام مسجد اور اخبار احمدیہ
احمدیہ تشن فرینکفورٹ برمنی میں تین سال
تک اسلام کو پھیلائے کی خدمت ادا کرنے
کے بعد واپس جماعت احمدیہ کے مراکز میں
بلانے گئے ہیں۔ ایک الوداعی تقریب جو
۱۶ جون ۱۹۹۷ء بروز جمعہ منعقد ہوئی۔ اس
میں امام مسجد ہیرنگ اور اخبار احمدیہ
مشرقی برمنی جو کہ ۱۶ سال سے اس تک میں
رہ رہے ہیں نے محرم مسعود احمد صاحب کے
قائم مقام محمود احمد جمیہ سے بھی تلاوت
کرایا۔ محرم عبد اللطیف صاحب نے بتایا کہ
محرم مسعود احمد صاحب نے نہ صرف ممبران
جماعت کی تربیت کی بلکہ فرینکفورٹ تشن کو
اسلامی جماعت کا روحانی مرکز بنایا۔ اس کے
علاوہ انہوں نے مسجد اور مدرسے میکان
مراکز میں تقاریر اور لیکچرز کا انتظام کروایا۔
غیر سکولوں کو اسلام کی فطرتی تعلیم کے سزاقت
کرایا۔ اور اسلام کے متعلق غلط خیالات
کو دور کرنے کی پوری کوشش کی۔

بالآخر دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ہماری
حقیر مساعی کو قبول فرمائے۔ اور اسلام د
احتمیت کو ساری دنیا پر غلبہ عطا فرمائے آمین
تربیت اولاد
اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم
اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت
کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت
ہے۔
آپ "الفضل" ایسے نئی
اخبار کے خطیہ نمبر یا روزانہ پوچھ
ملاری کہہ کر اپنی اولاد کی صحیح
تربیت کا ایک تسلسل سامان
ہیں۔
ذی الفضل ریو

رسالہ الوصیت میں خفت کا ذکر اجتہاد پیغم مصلح کے اعتراض کا جواب

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب

اخبار ربوہ جلد ۲۰ صفحہ ۶۰۳
آپ کا کلمہ ایک عمدہ اور بے پناہ مرقا اور صاحب کو
تعمیر کے لیے درود کے زین بزرگان شاخ جواب ہے
میں نے آپ صاحب پر حقیر کے تعلق پر بڑھاتے ہیں کہ
” باوجود اہمیت طایرا کے یہی بات دوران تقریر
میں فرمایا کہ اس مرقا کی خفت بھی ذرا بڑا الوصیت جو
موت سے دوسال پہلے لکھی گئی ہے اس میں حضرت مسیح
توفیق سے جو مقدمہ خفت پر جمع ہونے کی تائید کی ہے
اور خفت نور الدین مرحوم کے چھ روزوں کے بعد خفت
تائید کے نہ کیا مال جاری ہے اور صحیح آئندہ بھی
قریب سے دیکھیں کہ اچھا ہے تاکہ خفت کے زریعہ
تعمیر میں جہتے ہیں کہ۔۔۔“

بہیں تو الوصیت میں ایسا کوئی فقرہ نظر
نہ آیا جو جواز ضروری صاحب نے پیش فرمایا ہے
جہاں ان اشیاہ کو سب سے پہلے توہ مرقا میں
تعمیر کے لیے ہے کہ ان پورے ۵۶ برس کے بعد
جناب سنگ صاحب کی الوصیت میں خفت مسیح و محمدؐ کے
تعمیر کوئی فقرہ نظر نہیں آیا۔ ۵۶ سال پہلے حضرت
محمدؐ کے حوالہ نہیں اور حضرت محمدؐ کے حاضر وقت اور ان کے بعد
یہ نظراً کہا تھا کہ الوصیت میں حضرت مسیح و محمدؐ علیہ السلام
نے جماعت کو خفت۔۔۔ کہ بارے میں تعلق فرمایا ہے
چنانچہ میں وقت خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم نے سلطان
فرمایا تھا کہ۔۔۔

حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جنازہ نادانوں میں
پڑھا جاتا ہے۔ پہلے آپ کے دو ہا مندرجہ رسالہ
الوصیت کے مطابق حسب مشورہ مختصرین صدر
آئینہ انجمن سیرت مجددان۔۔۔ اخبار سیرت مسیح و محمدؐ
بادشاہت حضرت امیر المومنین کل قوم نے جو نادانوں میں مروج
حق و دلائل حضرت حاجی ابوالحسن الشافعی صاحب علیہ
نور الدین صاحب علیہ السلام کو آپ کا جانشین اور حلیقہ
قبول کیا اور آپ کا اہد پر بیعت کی۔ مختصرین میں ہے
ذیل کے اجاب موجود ہے مولانا حضرت مولیٰ سعید محمد حسن
صاحب۔ ماہ روزہ مرا بکسیر دین محمد اور صاحب جناب
ذابہ علی خان صاحب سینیچر صاحب الشافعی صاحب
مولوی محمد علی صاحب صاحب ڈاکٹر العیوب بیگ صاحب
ڈاکٹر سعید محمد حسین صاحب علیہ رشید الدین صاحب
شاگرد و تلامذہ ان میں۔
اخبار ربوہ ۲ جون ۱۹۰۱ء ص ۸۸ (۱۹۰۸ء)
علاء الدین ابمان کی بیعت سے فرمایا
حضرت مفتی محمد راقق صاحب نے جو تحریر تاریخ مسیح
عام میں سنائی جس پر جمہور کا رجحان کے تحت خفت مسیح

میں جناب مولیٰ محمد علی صاحب مرحوم خواجہ کمال الدین
صاحب مرحوم اور مولانا سعید محمد حسن صاحب مرحوم
عمی شاعری تھے وہ تقریر بھی نہایت واضح ہے یہ تقریر
سیدنا حضرت علیؓ علیہ السلام اور رضی اللہ عنہ کے پیش
کی گئی تھی اظہاراً تقریر تھے۔
بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ محفلہ دینیہ علی رسول الکریم
الحمد لله رب العالمین والصلوٰۃ
والسلام علی خاتم النبیین محمد المصطفیٰ
دعنا الیہ سعید الطوحید و خانقاہ والیمام۔
ابجد مطابق قرآن حضرت مسیح و محمدؐ علیہ السلام
مندرجہ رسالہ الوصیت مرحومین ان کے دستوں ذیل میں
ثبت ہیں اس امر پر مدینوں نے اس کی نظر لیں اور ان
حضرت حاجی مولیٰ علیہ السلام صاحب مرحوم صاحب میں
سے اہم اور اقل ہیں اور حضرت امام کے سب سے زیادہ
مخلص اور قدیمی دستوں میں اور ان کے بعد حضرت
امام علیہ السلام امویہ حسنہ و زین العابدین صاحبین
آپ کے مشورہ سے

چرخ توڑنے اور ہر کین امت توڑنے کی بولنے
ہمیں بوداگر ہر دل پر زور نہیں دے
سے ظاہر ہے، کہ ہاتھ پر احمد کے نام پر تمام احمدی
جماعت موجودہ اور آئندہ سے ممبر بیعت کر لیں اور حضرت
مولیٰ صاحب مرحوم کا زمانہ مارے واسطے آئندہ
ایسی ہی ہو گیا کہ حضرت اقدس مسیح و محمد و محمدی احمدی
علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تھا۔

اخبار ربوہ ۲ جون ۱۹۰۸ء
میر تقی حسین صاحب صاحب
ان کے صاحب دلی ساقیوں کو اگر یہ معلوم ہوتا
کہ جماعت احمدیہ اپنے سب سے پہلے اجماع
میں قطعی فیصلہ کر چکی ہے کہ جماعت احمدیہ میں
خلافت کا آغاز زار سعیدنا حضرت مولانا نور الدین صاحب
رضی اللہ عنہ کا بطور حلیقہ مسیح الاصل تقریر
سیدنا حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے رسالہ الوصیت
کے مطابق ہے تو وہ دو دستہ اس بارے میں کوئی
اعتراض نہ کرتے۔
ان احباب کے مزاج و تہمت ان کے لیے مفید رسالہ
الوصیت کے صرف دو اقتباس پیش کرتا ہوں حضرت
مسیح و محمد علیہ السلام پر بڑھاتے ہیں۔
الغرض راجعاً اہل انوکھ کی قدرت ظاہر
کرتا ہے اول خود عمیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا
باتھ دکھاتا ہے، دو دستہ ایسے وقت میں صاحبان
کی وفات کے بعد شکستہ کامناب پھیلنا ہوتا ہے
مردوشن مذکور میں آجاتے ہیں اور ان کو سننے میں کامناب

کام کلنگ اور تقیین کرنے ہیں کہ اس پر جماعتنا ابود
ہو جائے گی اور خود جماعت کے لوگ بھی ترور میں پڑ
جائے ہیں اور ان کی کمری ٹوٹ جاتی ہیں اور کئی
بد قسمت مرتد ہونے کی را میں اغیار کر لیتے ہیں تب
خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر
کرتا ہے اور کوئی جماعت کو سنبھال لیتا ہے،
پس وہ جو اخیر تک مہر کرتا ہے خدا تعالیٰ کے اس
معجزہ کو دیکھتا ہے گیا کہ حضرت ابوبکر صدیقؓ کے دست
میں بڑھا گیا کہ حضرت علیؓ علیہ السلام کی موت ایک
بے وقت موت سمجھی گئی اور بیعت سے باہر نہیں نادان
مزند ہونے اور صاحب بھی مارے غم کے دہانے طرح
ہو گئے تب خلیفہ سلسلے حضرت ابوبکر صدیقؓ کو کھڑا
کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا اور اسلام کو
ناپود ہوتے ہوتے تمام کیا اور اس دور کو پورا کیا
جو فرمایا تھا ویسا کنین ہلمہ دیا تھا لکن
الذی ھو لھم و یلید لھم من بعد
خوفھم ائنا“ (الوصیت ص ۳)
اب) ”سولہ عزیز اجب کہ قدیم سے
سنت اللہ ہی ہے کہ خلیفہ کے دو دستوں
دکھاتا ہے امام تقویٰ کی دو جہتی خوشیوں کو پامان
کر کے دکھاتا ہے سواب نہیں ہے کہ خلیفہ کی
اپنی تعلیم سنت کو ترک کر دیوے اس لئے تم
میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان
کی تعمیل مت ہو اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائی
کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری
ہے اور اس کا آغاز تمہارے لئے بہت ہے کیونکہ وہ دائمی
ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا اور
وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی۔ جب تک میں نہ جاؤں
لیکن جب میں جاؤں گا تو پھر خدا سے دو جہتی
قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ
تمہارے ساتھ رہے گی“
را الوصیت ص ۱۱)

بھائی ابو! حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے
بر دو اقتباس نہایت واضح میں ان سے مندرجہ
ذیل تین جگہاں بدست راجع پڑتے ہیں:-
اول۔۔۔ ہر نبی کے زمانہ میں اللہ تعالیٰ کی دو
قدرتوں کا خاص نمونہ ہوتا ہے ایک خود نبی کی بیعت
کے بعد۔۔۔ دوسری کی وفات کے بعد۔ گویا ایک تو
نبی کی زندگی میں اللہ تعالیٰ کی قدرت کا زیور ہے
باقی ظاہر ہوتا ہے اور دوسری قدرت اس کی۔
وفات کے بعد ظاہر ہوتی ہے تاکہ اللہ تعالیٰ

راولپنڈی کے احباب
الفضلہ کا تاریخ پرچہ
حساب الفضل
مکرم محمد احمد صاحب ایت
راولپنڈی
سے حاصل کرینے دیجئے

جماعت کو سنبھالنے اور دشمنوں کو ناکام کرے
۵-۵- حضرت مسیح و محمد علیہ السلام نے دور کا
قدرت کی مثال میں حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کے بعد خلافت کو پیش فرمایا آیت استعمال سے پتہ چلا
فرمایا ہے جس سے عیاں ہے کہ قدرت تا بیسے مبرا
خلافت کا سلسلہ ہے
سورہ تیسرا نتیجہ ان امتیاسات سے یہ لکھتا ہے
کہ قدرت تا نیر کا مہر دینی کی زندگی میں نہیں ہونا بلکہ اس
کی وفات کے بعد ہونا ہے پس قدرت تا نیر سے ہمیں
کا یقین ہرگز نہ ہوا کہ نہ حضرت مسیح و محمد
علیہ السلام کی زندگی میں ہو چوڑتی
پچھارم۔ ایک یہ بھی سمجھنا ضروری ہے کہ جماعتوں
سے یہ پیدا ہونا ہے کہ حضرت مسیح و محمد علیہ السلام
کے ذریعہ سنت اللہ کے مطابق منتہی اولیٰ
ظاہر ہوتی ہے اور اب جب کہ آپ جماعت کو اس
دعویٰ سے اطلاع فرمایا ہے میں جو آپ کی وفات کے
بارے میں آپ پر نازل ہوئی ہے جماعت کو یقین
دلایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی تعلیم سنت کے
مطابق سیری قدرت کے بعد نہیں قدرت تا نیر دی
جسے گی اور تم اللہ تعالیٰ کی زبردست تا نیرت
کو اپنے شامل حال بناؤ گے۔ تم میں سلسلہ خلافت
ثابت ہوگا اور پھر ایک مرتبہ آیت استعمال کا
ظہور ہوگا اور نظام خلافت پائیدار طور پر قائم
ہوگا پس تم میری وفات کی خبر سے پریشانی نہ ہو
اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر یقین رکھو۔
بھائی! ان جگہاں بدست تاریخ کے ساتھ
سائیکس پیر آپ ان اعلانات اور تحریروں پر ایک نظر
ڈالیں پھر حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے دماغ کے
بعد صدر انجمن امیر اور کار سلسلہ کی طرف سے
سوائس میں شائع ہو چکی ہیں تو آپ کو نا تا پڑے گا کہ
الوصیت میں نہ صرف ایک فقرہ بلکہ کئی فقرے
موجود ہیں جن میں حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے
بعد سلسلہ خلافت کا جماعت احمدیہ کو وعدا دیا گیا اور
وہ پورا ہوا۔ مبارک وہ جو اللہ تعالیٰ کی باخود پر
کان دھریں اور خدائے دل کے ساتھ ان پر غور کریں

درخواست دعما
محترمہ مسز مبارک احمد صاحب بفقہ پوری
کراچی نے ایک منقح کے نام سال عبور کے
لئے خط خبر جاری کر رہا ہے۔
اجاب جماعت دہلیوں سلسلہ دعا
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے میاں کو
صحت کا ملہ اور عاجلہ عطا فرمائے اور ان کے
خانان کو فلاح داریں سے نوازے
(مہاجر الفضل)

ترسیلے زر اور انتظامی امور
سے متعلق
میخرا الفضل سے خط و
کتابت کیا کر سہ

حضرت مرزا امام بیگ صاحب کے مختصر حالات زندگی

(مکرم مرزا احمد شریف) بیگ صاحب ریٹائرڈ سپرنٹنڈنٹ ٹیبل جوبیل منصف چنیوٹ (قطب لہندہ)

آپ نے اپنے اشتہار میں مزید لکھا:۔
موسوی صاحب اگر آپ کو واقعی احمدیوں سے
مقابلہ کرنے کا شوق ہے۔ تو اشاعت اسلام اور تبلیغ
دین کے معاملہ میں مقابلہ کریں۔ آپ یورپ میں ایک
مشن کھولیں۔ پھر ایک دو سال کے بعد اپنا کام لندن
کے سامنے رکھیں۔ احمدی اپنے منتخب شدہ
حصہ میں کام کریں گے۔ تالشوں کو فیصد صادر
کرتے ہوئے بھی لطف آئے گا۔ اور آپ کو فیصلہ
سننے ہوسے گی سرور ملے گا۔ اس مقابلہ سے
اسلام کی قوت اور شوکت برتر ہے گی اور آپ کو
مقابلہ کی فائد کو بھی تسکین ہوگی۔

کا تامل کر لیتے۔ جس سے وہ آپ کی محنت شاقہ اور
خالص ادویات کی فراہمی کی جستجو کے علاج ہوتے
آپ کی گفتگو میں معقولیت اور منطقی پہلو نمایاں رہتا
تھا۔ دلاء و ڈاکٹرز صاحبان اور علمی مذاق کے
احباب کرام سے ان کا خاص طور دوستانہ تعلق
رہتا تھا۔

نزدیک مرزا صاحب کی تمام زندگی دینی شفقت
میں گذری۔ ہر میدان میں صف اول میں آجاتے۔
اور مخالف شخص سے نمادہ وہ عہدہ یا ریاستیں
ہو یا محل بے دھوک ہو کر گفتگو کرتے اور کسی سے
مغرور نہ ہوتے۔ یہاں نوازی اور تہا روری
کا جذبہ وافر تھا۔ خدمت تعلق کو دل جوئی اور
محبت سے بلا توقع کسی تعریف یا معاوضہ کے ایک
فرض سمجھ کر ادا کرتے۔ اور بسبب اوقات بڑے فخر
سے یہ اظہار فرماتے کہ میں نے آج تک جھوٹ نہیں
بولی۔ اور کسی سے مغرور نہیں ہوا۔ فریادی اصحاب
سے بھی ان کے خاص تعلقات تھے۔ ایک موقع
پر ایک امیدوار اسمبلی نے دو ٹوں کے لئے اسد حاصل
کرنی چاہی۔ تو آپ نے کہا کہ جب تک مجھے مرزا
سے ہدایت نہ آئے مجھے معذور سمجھائے۔ چنانچہ
وہ صاحب حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام
العوامیہ کے حضور تادیان حاضر ہوئے اور وہاں سے
مرزا صاحب کے نام تاد بھیجا یا جس کے پیچھے ہی آپ
نے اپنے حلقہ اصحاب سے کافی امداد کے امیدوار
کی خواہش سے بڑھ کر ان کو وٹ دوائے۔
وفات کے بعد کثرت سے تعزیت کے
خطوط موصول ہوئے۔ چند ایک اقتباس

کام کے لئے مقابلہ کرو۔ محض نام کے لئے مت
لاؤ۔ مسلمانوں کی بہت ہی اہم مند
ہوگی۔ اگر آپ ایسے متقابل کریں۔ تو فی الواقع
بہت ہی بہت ہو چکی ہیں۔ وفات سے کچھ عرصہ
اب ایک حقیقت ثابت ہو چکا ہے۔ آپ خوب یاد رکھیں
کہ اہمیت مسیح کا عقیدہ اب سرسبز نہیں ہو سکتا۔
نور عیسا یوں کے ماں اب اس عقیدہ پر مستحضر
اٹایا جا رہا ہے۔ آپ خواہ مخواہ حیات مسیح کو
ثابت کر کے مسیح کی اہمیت دنیا میں قائم کرنا
چاہتے ہیں۔ اگر کوہیت مسیح ہی کی اشاعت منقولہ
ہے تو اس سے مسلم پلٹتے فارم یا مسلم پریس کی
بجائے کہ جس سے پلٹتے فارم اور کہ جس میں پریس زیادہ
موزوں ہوگا۔
بلکہ سارا تہر ایک دفعہ فراموشی اجناس کی
تحریک ہوتی۔ تو آپ نے لنگ کا ترح اپنے ذمے
لیا۔ اور اس میں بڑا حصہ محسوس کرتے۔

پھر ایک دفعہ تحریک ہونے کا حضرت مسیح موعودؑ
کی کتب فروا فرد دوست اپنے فریضہ پر شائع کروا
کر تقسیم کریں۔ اور وہ اب حاصل کریں۔ اور مرزا صاحب
نے ایک عربی کا سارا مؤلف حضرت مسیح موعودؑ
اپنے فریضہ پر بھیج کر بلا دوسریں میں مفت تقسیم
کے لئے پیش کیا۔ سزا شکر اسلام احمدی کے ساتھ ایک
عشق تھا۔
تحریک جدید کے انیس سالہ دور اول میں
برائے مثال رہے۔ چنانچہ فرست پانچ ہزاری مجاہدین
میں ان کا نام صفحہ ۱۵ پر درج ہے۔ جس کی وجہ
سے وہ ہمیشہ کے لئے دعا کے مستحق اور کاروبار
میں شامل رہیں گے۔ آپ کو حکمت کے ساتھ شرف
سے ہی خاص دلچسپی اور لگاؤ تھا۔ اگر کثرت حیات
ہائیت محنت اور جانتنا سے تیار کر کے ادویات
کو بجان کرنے کے لئے پورے اصول کے تحت
بلکہ وقت نہایت محنت اور مستقل ترقی سے
معروف رہتے۔ دوسرے حکماء سے تبادلہ خیالات
اور اپنے تجربات کا ذکر کرتے ان کو اپنے طریق

دینا کرڈ۔ امیر جماعت احمدیہ مسک سے نظر آئیں۔
آپ کے داد صاحب بزرگوار حضرت مسیح
موعودؑ کے اصحاب میں شامل تھے۔ مرحوم بڑی
صفات کے مالک تھے۔ اہمیت کے شہسوار
تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کو فریق رحمت فرمائے۔
آپ ان کے حالات اخبار میں فرود سٹانچ
فرمادیں؟

چچہ دہی فاکم الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ
سیا کوٹ نے لکھا ہے۔ کہ۔

”مخترم مرزا صاحب ہمارے سلسلہ
کے بہت پایہ کے بزرگوں میں سے تھے۔
بہت ہمدرد، ملتسار اور مہمان نواز تھے۔
اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام
عطا فرمادے“

ملیک پیر رشید اللہ صاحب گڑھی شاہ پور
گجرات سے تحریر فرماتے ہیں۔

”قبیلہ مرزا صاحب کی نو تہذیب کی اطلاع
میں ایک دن کو انہما کی مدد ہوا۔ مرحوم
میرے والد بھی تھے۔ بھائی بھی تھے، دوست

بھی تھے محسن بھی، ہمدرد مونس بھی۔ ان
کے ساتھ اپنا کیا کیا رشتہ عرض کروں۔
بتی مغفرت کرے اور اپنے جوار رحمت
میں مجھ کو عطا فرمائے۔ ان کا وجود میرے لئے
ایک دنیوی بیماری رومانی ڈھارس تھا۔
میں نے نایاب ساتھی جن کا بدلہ نادر شوار
ہے۔ میرے جذبات احساسات اور خواہش
پر کیا اثر ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ تنگی اس کا اعلا
نہیں کر سکتی“

مرزا احمد بیگ صاحب نے ٹیٹو انکم ٹیکس آفیسر
منگلوی سے اظہار تعزیت میں فرماتے ہیں۔
”خدمت مرزا صاحب مرحوم ایک ٹیٹو ریلوے
کسی کے رب میں نہ آئی ہو اور ایک بہت ہی
خلق دوست تھے“

اللہم صل علی محمدی
وعلی آل محمدی و
بارک وسلم۔



لیڈر (تقیہ)

کی تقاضا پر جیتے ہیں۔ اور یہ بھی ہمارے نزدیک
آپ کی اور آپ کی والدہ کی سخت توہین ہے۔
تاہم ہمارے اس کو توہین سمجھنے کے باوجود حکومت
عیسائیوں کو ان باتوں سے روک نہیں سکتی اور
ندان کی ایسی کتابوں کو ضبط کر سکتی ہے۔

جن میں وہ اپنے ایسے مشرکانہ عقائد جن سے
ایک پیغمبر خدا کی توہین پشائع کرتے ہیں۔ اس
کی وجہ سے کہ حکومت کا یہ کام ہی نہیں ہے کہ
لوگوں کے عقائد کی جانچ پڑتال کرے اور یہ
دیجے کہ ان عقائد سے کسی کی دل آزاری ہوتی
ہے یا نہیں۔ اور ان عقائد کی وجہ سے فرقوں

میں منافرت ہوتی ہے یا نہیں۔ یہ تو دوسرے فرقوں
کا کام ہے کہ وہ قوت برداشت پیدا کریں اور اپنے
عقائد کو بائیں طریق دوسروں کے سامنے پیش کریں۔
اگر محض اس وجہ سے کہ ایک فرقہ کے کہن
عقائد سے دوسرے فرقوں کی دل آزاری ہوتی ہے اور

یا باہم منافرت پیدا ہوتی ہے اس فرقہ پر توجہ دیکھنا
سکتا ہے تو پھر تو کسی فرقہ کی کوئی کتاب نہیں کوئی
تحریر نہیں جو حکومت کو ضبط کرنے میں جاملے اور
اگر حکومت ایسا کرے تو اپنے اختیار کے
مراسم غلط استعمال ہوگا۔

مبصر ٹیٹو اور ایک سپرنٹنڈنٹ پریس ان
کے تدارک کے لئے کافی تھے“

(رپورٹ مذکورہ صفحہ ۲۲۵)

آج کل کلمت میں مسلمانوں پر جو ظلم و ستم توڑے
جا رہے ہیں۔ وہ اسی وجہ سے زیادہ سخت
اعتبار رکھتے ہیں کہ نادی حکومت اور اصحابان
نظم و نسق کی طرف سے مسلموں اور نجات ہیں۔
پاکستان کی حکومت پر یا آج کل کی کوئی حکومت
ہو اس کا ہرگز یہ کام نہیں ہے کہ وہ کسی مذہبی
فرقے کے عقائد اور ان عقائد کی تشریحات میں
داخل انداز کرے۔ خواہ ساری دنیا اس فرقے

کے عقائد کو اپنی دل آزاری ہی نہیں نہ سمجھتی ہو۔ مثال
کے طور پر عیسائیوں کا عقیدہ ہے کہ مسیح نامی
علیہ السلام خود خدا تھا یا خدا تھا یا کا بیٹا تھا۔
مسلمانوں کے نزدیک یہ نہ صرف غلط ہے بلکہ یہ
سیدنا حضرت مسیح نامی علیہ السلام کی سخت توہین ہے
پھر شرک اسلام میں ایسا گناہ ہے جسے برابر کوئی
گناہ نہیں۔ جب عیسائی حضرت عیسیٰ علیہ السلام
کو خود خدا تھا یا خدا تھا یا کا بیٹا تھا کہتے ہیں تو ایک
سچے مسلمان کا خون کھونٹے گناہ ہے۔ پھر عیسائی
سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور ان کی مقدس والدہ

درج ذیل ہیں۔
پرنسپل گورنمنٹ کالج ریسٹوڈ تعلیم چنیوٹ
صاحب ایم اے۔ گجرات نے تحریر فرمایا۔
”مرحوم کے ساتھ ہمارے خاندان کے دیرینہ
اور خوشگوار تعلقات عرصہ تک رہے۔ والد مرحوم
علیم کرم الہی صاحب دیکھنے کی عین حیات اور پھر
ان کی وفات کے بعد میرے اور علیہ السلام
صاحب سیراڈ و وکیت کے ساتھ جلا لہذا ان کی
زندگی میں مرحوم ایک خاص اہمیت رکھتے تھے۔
گجرات کو بھی شاہدہ کی سائنس کے دنوں انہوں
نے ایک دفعہ قرآن مجید کا ایک ایسا نسخہ لاکر
دکھایا جس میں عربی متن کے نیچے سات عدد
تراجم تھے۔ دین میں ان کی دلچسپی ہمیشہ روا الدنہ
طرح کی رہی۔ اور انہوں نے کبھی اپنے مخصوص
عقائد دوسروں پر نہ لگنے کی کوشش نہ کی۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنی جوار رحمت
میں جگہ دے۔ ۱۸ نومبر ۱۹۶۲ء

درخواست دعا

عزیزم ڈاکٹر رشید احمد خان ایم بی ای۔ ایس جنہوں نے عبوری سند ۱۹۶۲ء میں پیرامری ایف۔ آر۔
سی۔ ایس کیا تھا۔ اعلیٰ تعلیم کے لئے امریکہ پہنچے۔ ۱۹۶۱ء میں جو ایماز روانہ ہو گئے ہیں
وہاں سے لندن ایف۔ آر۔ سی۔ ایس کا فائنل امتحان دینے کے لئے جائیں گے۔
اصحاب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو نصرت سے لے جائے اور وہاں نمایاں کامیابی
حاصل کر کے اپنے وطن واپس آئیں۔ آمین
دعا کار ڈاکٹر احمد غلام محمد ایم بی ای۔ ایس۔ میں کل اخیر پنجاب مول بسٹن علی کی ضابطہ سازی

صوفی محمد رفیع صاحب ڈیپٹی سپرنٹنڈنٹ پولیس

جامع مسجد ربوہ

گذشتہ مجلس شاورت میں جو سفارشات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے پیش کی گئی تھیں ان میں ایک سفارش جامع مسجد ربوہ سے متعلق تھی۔ سفارش کے الفاظ عربی میں ہیں۔
”ربوہ میں جامع مسجد نقشہ کے مطابق تعمیر کرائی جاوے اور اس کے لئے بجٹ ۶۰۰۰۰ روپے میں ایک لاکھ روپے مشروطاً باندھ لیا جائے۔“

احباب یہ معلوم کر کے خوش ہوں گے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ دوسری سفارشات کے ساتھ جامع مسجد سے متعلق سفارش اور ایک لاکھ روپے کا بجٹ منظور فرمایا ہے۔
(مجاہد ریڈیویشن صدر انجمن احمدیہ ۱۰۲-۲۹-۲۹)

احباب جماعت کو معلوم ہے کہ ربوہ کی مسجد مبارک تادیان کی مسجد مبارک کی تاقمقام ہے۔ اور جامع مسجد ربوہ تادیان دارالامان کی مسجد تھی کی تاقمقام ہوگی۔ جن احباب نے مسجد مبارک ربوہ کو دیکھا ہے ان پر واضح ہے کہ یہ مسجد تادیان کی مسجد نقشہ سے بڑی ہے۔ اب جامع مسجد ربوہ نے اسی نسبت سے بڑھنا ہے۔ نقشہ تیار ہو چکا ہے۔ اس بارگت مسجد کے لئے مجلس شاورت نے ایک لاکھ روپے کا بجٹ سال رواں کے لئے منظور فرمایا ہے۔ یہ رقم اسی نفع اور اعماع و صدر صاحبان جماعت احمدیہ کے ذریعہ دفتر خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں بڈ امانت جامع مسجد ربوہ آئی چاہیے۔

نفاذ اصلاح و ارشاد کو اطلاع آئی ضروری ہے کہ اس قدر رقم غلام جماعت کی طرف سے بھجوائی جا رہی ہے۔ رقم وصول ہونے پر صدر انجمن احمدیہ کی ہدایات کے ماتحت تیار کیا کام شروع کیا جائے گا۔ ورنہ وجہ ہموں سیھا فاسبقوا الخیرات۔ احباب فوری توجہ فرمادیں۔
(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

اجباب جماعت کا فرض

میرٹک پارک نئے جامعہ احمدیہ میں داخل کرائیں

سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بفرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں:-

”ہماری جماعت کے دو نمندوں اور درمیانی درجہ کے آدمیوں کو اس مدرسہ

کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔ اور روپیہ ادر چوں سے اس کی ترقی کی

کوشش کرنی چاہیے۔ تاکہ اس کے ذریعہ ہمیں ایسے واعظ جو علوم دینی کی مخالفت

کر سکیں اور ایسے مبلغ جو بیرونی دنیا کو تمام مسائل مختلف میں تسلی بخش جواب دے

سکیں حاصل ہو سکیں اور علوم کی تہ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

جاری کی ہے۔ منڈیروں کے نقص کی وجہ سے ہماری غفلت کے سبب

ادھر ادھر بہ کر ضائع نہ ہو جائے۔ اور ہماری آئندہ نسلیں بجائے دعا کرنے

کے ہم سے نفرت اظہار نہ کریں۔ اور تا خدا تعالیٰ کی ناشکری کے جرم کے مرتکب

ہو کر اس کی نافرمانی کے ہم مستحق نہ بنیں۔“

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ بفرہ العزیز کے اس ارشاد کی تعمیل میں ضروری ہے کہ جماعت کا ہر

طبقہ اپنے بچوں کا مستقبل خدمت سلسلہ کے لئے پیش کرے۔ تاکہ انہیں جامعہ احمدیہ میں تعلیم

دلا کر اور انہیں وہی تعلیم سے بہرہ ور کر کے بیرونی دنیا میں تبلیغ و تربیت کے لئے بھیجا جائے۔

جو دوست اس تحریک پر لیبیک کہیں وہ اپنے بچوں کے نام اور ان کے ضروری کوائف

سے وکالت تعلیم کو اطلاع دیجئے۔ فرمادیں تاکہ اس پر مزید کارروائی کی جا سکے۔
(دیکھیں تعلیم تحریک جدید)

قرارداد تعزیت

ممبران جماعت احمدیہ چیک نمبر ۱۰۷ نوال کوٹ ضلع شیخوپورہ کا یہ خصوصی اجلاس ماسٹر بکت علی صاحب سابق سیکرٹری مال جماعت احمدیہ چیک ۱ کی واپس پونہ اظہار انوس کرتا ماسٹر صاحب مرحوم نے سیکرٹری مال کا کام نہایت تدریج سے کیا اور خود تحریک تبدیلی کے اولین مجاہدین میں سے ۴۴

پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرظہ سنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا وہ ارشاد گرامی ہے جو حضور نے مشاورت ۱۹۵۲ء میں فرمایا تھا۔ کہ غریب کو بھانسنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ دیہات میں بعض جگہ میں سال سے ہماری جماعتیں قائم ہیں۔ مکان میں کوئی گرجو ایٹ نہیں۔ اگر جوگہ کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ پندرہ بیسٹن زمینداروں کو ایک لڑکے کی اعلیٰ تعلیم کا بوجھ اٹھائیں اور قرظہ کے اوپر کچھ ٹیسیف دے دیں۔ تو چند سال میں کئی لڑکے گرجو ایٹ بن سکتے ہیں۔

خلاصہ سکیم:- جماعت کا ہر بیسٹن کا فرد ہو یا عورت اس میں حصہ لے سکتا ہے جو کم از کم ایک بیسٹن یا زیادہ چھ روپے ششماہی بڈ سکیم مرکز میں بھیجے۔ ہر نئے سال تسلیف لکھا یا بڑھا سکتا ہے۔ اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی اطلاع مرکز سے جاری ہو کر ہر ایک ممبر کو دی جائے گی۔ ہر سال جمع شدہ رقم کا پانچ وظائف پر خرچ ہوگا۔ باقی بچ کو تجارت میں لگا کر بڑھانے کا اختیار صدر انجمن احمدیہ کو ہوگا۔ کسی ممبر کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ چھٹے سال ہر حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال چھ اور اعلیٰ ہذا القیاس دسویں سال ساری رقم باقی آئے گی۔

سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے۔
اول۔ زمیندارہ قرظہ تعلیم۔ دوم۔ اہل خرد کا۔ سوم۔ ملازمین کا۔ چہارم۔ مستورات کا اور پنجہم۔ محقق بالذات۔ اول۔ دوم۔ سوم کا پونڈ ضلع ہوگا۔ یعنی ایک ضلع کی آمد اس ضلع کے اسی بیسٹن کے امیدوار پر خرچ ہوگی۔ چہارم و پنجم کا پونڈ ضلع ہوگا۔ مستورات کی طرف سے آمد مستورات پر ہی اسی ضلع میں خرچ ہوگی۔ اور چہارم پانچ سو روپے ماہوار پانچ سال تک جمع کر لیں گے۔ ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہوگا۔ اور محقق بالذات کھلے گا۔ یہ وظائف میرٹک کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرظہ جمعہ دیں گے۔ ان کی رقم پانچ سو روپے فیٹ کے طریق پر جمع ہوتی رہے گی۔ اور وظائف لینے والے طلباء حسب قواعد نفاذ تعلیم سے بطور قرظہ حصہ وظائف لیں گے۔

آپ انراہ کرم سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر احباب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ یہ ایک مدد جاری ہے اس میں شامل ہو کر آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے منشاء مبارک کو پورا کر سکتے ہیں۔ آپ کی رقم سے اعلیٰ تعلیم کے لئے وظائف جاری ہوں گے اور پھر آپ کی رقم بزمہ صدر انجمن احمدیہ محفوظ رہے گی۔ جو حسب قواعد آپ کو واپس لے گی۔ پس ہم خدایا ہم نواب۔ حسب استطاعت حصہ لیں اور تم ماہ بجاہ چندہ کے ساتھ ”پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرظہ سنہ“ کی مد میں ارسال فرمادیں۔ والسلام۔
(ناظر تعلیم)

موجودہ پتہ درکار ہے

مکرم غلام احمد صاحب سجاد موصوفی ۱۵۸۹ اولد مولوی اللہ رکھا صاحب سابق ساکن ربوہ کا موجودہ پتہ درکار ہے۔ براہ کرم کسی دوست کو ان کے موجودہ پتہ کا علم ہو یا موصوفی خود یہ اعلان پڑھیں تو دفتر ہذا کو مطلع فرما کر نمونہ فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس کارپرداز ربوہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے والد محترم سید زمان شاہ صاحب ریشا ٹوڈ ایچ ڈی سی محلہ مستریاں جہلم کا فی عرصہ سے بیمار ہیں اور کافی کمزور ہو چکے ہیں۔ ان کی طبیعت میں بے چینی اور گھبراہٹ برپا رہتی جاتی ہے۔ شفقت کی تکلیف بھی ہو جاتی ہے۔ احباب جماعت سے ان کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (سید بشیر احمد شاہ پسر سید زمان شاہ صاحب جہلم)
- ۲۔ میسرے بھائی جان انیس احمد ولد سردار بشیر احمد صاحب ایس ایس این حافظ آباد کا اپڑے ساتھیوں کا ایریشن میوہ ہسپتال میں بروز اتوار ۲۱ جون ۱۹۵۲ء کو کامیابی سے ہوا۔ احباب سے دعائے صحت کی درخواست ہے۔ (رامتہ انصاری ٹیچر لہور)
- ۳۔ بیٹے اسمال انجیریٹک یونیورسٹی سے B.S.C. (بی۔ ایس۔ سی) کے دوسرے سال کا امتحان دیا ہے۔ نیز میرے بڑے بھائی نے نجاب یونیورسٹی سے ایم اے کا امتحان دیا۔ احباب جماعت کامیابی کے لئے دعا کریں۔ (حاکم رحیمو جین دیلی روڈ۔ غلام احمد پارک لاہور بھائیانی)
- ۴۔ تھے۔ مرحوم نے پارڈ کے اور دو بڑے بھائی ہیں۔ بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ مرحوم کی ہندی درجات کیلئے دعا فرمائیں۔ (چوہدری علم الدین پرنٹرز جماعت احمدیہ چیک ڈی جرن جماعت لاہور)

اسلام پر رسم کیجئے

پشاور ۲۷ جون ۱۹۹۶ء

لوٹو بلبرین داروں کا اس سے متعلق ہونا ضروری نہیں

کیا اسلام دیکھتے جو منہ و مہراب پر
 ذوق اقبال دور رکھتے گے امام پیش کرتے اور دنیا
 و دنیوی مسئلوں کو خطابت کا درجن مل کر حقیقتی
 اسلام کی حیثیت سے اعلیٰ میں یا اسلام قرآن
 ہے اور قرآن حکمتہ طاق لیا ہے یا پھر
 اسلام سنت نبوی ہے اور سنت نبوی منہ و مہراب
 کے سوا کون نے اختیار کھی ہے علامہ اقبال کا ایک
 تاریخی قول ہے کہ کچھ کئی صدیوں سے مسلمانوں نے
 اسلام کی اتنی خدمت نہیں کی جتنی اسلام نے خود
 مسلمانوں کی حفاظت کی ہے۔ آخر کیا وجہ ہے کہ
 علماء کا شمار عوام الناس سے اتنی طور پر ہم
 ہے اور کئی پوزیٹیو طبقہ سے بیکار طرح رہتے ہوئے
 جا رہے ہیں علامہ کی عزت ہے تو ان کی اپنی ذات
 کے باعث نہیں بلکہ اس کی اصل وجہ لوگوں کا اسلام
 اور پیغمبر اسلام سے دایہ باز ضعف ہے، یہی سبب
 ہے کہ عامۃ المسلمین میں جیتا جیتا ان
 افراد کی رسم تکمیل کرتے ہیں جو اپنے سب کو ان
 سے وابستہ کر لیتے ہیں۔

حقیقتاً علماء میں نیک لوگ بھی ہیں لیکن
 خال خال، آٹھ زکا المحدث جہاں تک اس
 جماعت کے فہم و فراست کا تعلق ہے کہ اس کے متعلق ہے
 ان میں کوئی نادان یا نادان یا ایب بوجھ جو غول
 عامہ کی سند پر ناز ہو۔ ان لوگوں اس کو ایک
 فخری وجود کے طور پر اپنی عقیدت و ارادت کا
 مرجع سمجھتے ہوں۔ ان لوگوں کا سنیہا دی دہلی
 یہ جہے گو۔

روا اسلام میں دین و سیاست کی کوئی
 تفریق نہیں۔ اور اگر ان سے پوچھا جائے کہ
 اس کا نقشہ کیا کیجئے اور یہ بتائے کہ اس
 کی عمل صورت کی ہے تو یہ لوگ گھٹتے ٹپک
 دیں گے۔ اس باب میں ان کی گفتار میں مسالمت
 ضرور ہے مگر فراست نہیں۔ سزا ہے ہمارے حال
 اس وقت ایب کوئی دینی پیشہ اسے جو حکومت
 کا اہل ہو جس کو اختیار ہونا چاہئے علماء اس
 سے متعلق ہوں۔ اس گروہ میں صدی کی جو فرائض
 ہے وہ اللہ کی کسی دوسری مخلوق میں نہیں
 پائی جاتی۔

۲۔ یہ صورت اس میں روکتے ہیں یا مسلمانوں
 کو باخوابی رہنے دیتے ہیں خود روح اسلام سے
 قطعاً قطع ہیں۔

۳۔ انہیں جتوہ رسم ہی مطلقاً نہیں ہو۔
 یہ لوگ صرف تقلید کر سکتے یا تباہی کے گھار

میں پراچان سمجھتے ہیں۔
 ۵۔ ان میں جو لوگ بزعم خویش صرف
 دین کے لئے ہیں وہ جانتے ہی نہیں کہ دنیوی
 سیاسیات کس بلا کا نام ہے یا الفیاس کے
 ایچ پیج کیا ہوتے ہیں وہ صرف خالق ہوں
 یا جہوں میں مشغیت کی زندگی بسر کرنے کے
 عادی ہیں ان کے نزدیک رسم و رواج فتنہ ہی
 ہی صرف آخر ہے

۵۔ انہیں صفت لوگوں کی اکثریت بلکہ
 عظیم اکثریت ایسی ہے جو امامت و
 خطابت و مشیخت و طہریت کو کاروبار سمجھتی ہے
 اور لفظ ہر سے خدمت دین کا نام دیتی ہے
 ۶۔ ان لوگوں کے دماغ کو کھینچنے کے
 بے جان اور اجتماع محض تماش ہوتے ہیں
 جن کا ایک ہی مقصد ہے اور وہ لے دے کے
 جلب منفعت ہے۔

۷۔ اس کے نتیجے نظر کہ دیہات و قصبات
 یا دور افتادہ اضلاع کی مسجدوں میں یہ لوگ کس
 قسم کے خطبات دیتے ہیں خود لا پور جیسے
 علمی و سیاسی شہر میں بھی ان کی حالت یہ ہے کہ
 دین کے نام پر طوائف بازی، بے شرم خانہ،
 کزلف کاری اور کافر سازی کا نمک رچاتے
 ہیں اور امت مرحومہ کو دکھانا رادیوں میں تقسیم
 کرتے ہیں۔

۸۔ اس زمانہ میں جب ان منہ لولہ لگ
 نکل گیا ہے۔ انہیں ذہنی کی گمشدہ صدیوں
 کی ترقیاتی بات چیت کرتے ہیں جو مرحوم ہاشم
 کے متوجہات سے ہے

۹۔ ان کی اکثریت دراصلت پرست و ملت
 پرورد اور جبر و تامل کے دہلیز کی خلف ناردوں
 کی خود کشتہ فصل ہے

۱۰۔ ان کے ظلم و باطن میں شرف ہے،
 ان کے طرز عمل سے لوگوں کے برگشتہ ہونے کی
 ایک وجہ یہ بھی ہے کہ جو کہنے ہیں، وہ کہتے نہیں
 اور جو کہتے ہیں، وہاں کہتے نہیں ان کا جو دیکھ
 نثری سادہ ہے، دنیا و مافیہ کی جگہ پر تباہی
 کھاتے ہیں، تو ان کی تعداد بڑھ کر دوسری دیکھی
 ہوتا ہے اور وہ اس کی تعبیر بھی اپنی چیلوں سے
 کرتے ہیں۔ یہ لوگ تباہی بازی کھیٹتے، جو ازیرا
 کر لیتے ہیں۔

۱۱۔ ان کے متبعین میں کئی فی ہند لوگ ہوں
 گے جو جیسے سماں میں ہیں، یا جنہیں اسلام کا درست

امانت تحریک جلد بد کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ابو اللہ تعالیٰ ابنصرہ العزیز کا ارشاد

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ابو اللہ تعالیٰ ابنصرہ العزیز نے امانت تحریک جدید کے متعلق فرمایا ہے:-
 "اجاب سبب اور اپنے مفاد کے مد نظر اپنا رد پیر تحریک جدید کے امانت فتنہ
 میں رکھو میں میں نے جب تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرتا ہوں تو ان سبب
 میں امانت فتنہ تحریک جدید کی تحریک پر غور ملین ہو جا یا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں
 کہ امانت فتنہ تحریک الہامی تحریک ہے جو کوئی بغیر کی بوجھ اور غیب سے ملتی چیز
 کے اس فتنہ سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان
 کی عمل کو سمجھتے ہیں۔"

اجاب جماعت متحرکے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید پر رسم صحیح کر اور اگر تواب
 دارین حاصل کریں :-

(انہیں امانت تحریک جدید)

ولادت

میرے لڑکے عزیز عبد السمیع خورشیدی
 (ابن ڈی اور حاکم علی لاہور) کے ان اللہ تعالیٰ
 نے حورہ ۱۲ پھولہ راکا عطا کیا ہے۔
 نومولود حضرت سید محمد شہین صاحب مکین لاہور کا
 نواسہ ہے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس
 بچہ کو صحت والی ملی زندگی عطا کرے اور اپنے والدین
 کے لئے انہیں کی بخشش کرے۔

(حاکم عبدالشکور خورشیدی - رام گل لاہور)

درخواست دعا

ملک محمد شہین صاحب آنتا نکا دعا
 تقریباً ۸-۹ ماہ سے بیمار ہے آہستہ آہستہ ہی،
 اور آج کل لاہور میں زیر علاج ہیں اور صحت
 کمزور ہو گئے ہیں

بزرگان سلسلہ واجاب جماعت سے
 ان کی صحت کا ملذعا جملہ کے لئے دعا کی درخواست
 ہے۔

ملک منور احمد فضل عمر لیسرہ - ربوہ

الفصلہ میں اشتہار دیگر

اپنی تجارت کو فروغ دینے

کی اجازت چاہیں گے کہ سب تک اپنے
 پیشوں کی حفاظت کیجئے لیکن اسلام
 پر رسم کیجئے وہ اس تم سے عاجز آج
 ہے۔ ہمارے دلہا اور دلہا
 میروں کا نواسہ ہے

ظہور علم ہے اور جو قرآن و سنت کی روح
 کو سمجھتے ہیں ہمارا پناہ گزار ہے کہ سو میں مشکل
 تمام دو۔

۱۱۔ انہوں نے اپنے مفلوں کے مطابق
 اپنی تعلیم ڈھال لی ہیں اور ان کے نزدیک
 بھی اسلام سے علائکہ ان کے بائیس کی پوزیٹیو
 اور گروہ بندیوں کی بوجھ جمیوں کا اسلام کی روح
 سے آنا رشتہ بھی نہیں ہے جتنی ماش کے دانے
 پر سفیدی ہوتی ہے۔

۱۲۔ ان کے نزدیک اسلام صرف تلوار کی
 پرستش کا نام ہے اور وہی رکھنا سنت نبوی
 ہے اور سنت نبوی کا ترک جائز نہیں بلکہ
 سنت نبوی صرف آڑھی رکھنے۔ پانچہ ادب
 کرنے کا غامی قطع کا کرتے ہیں ہنرمند ہانڈھنے
 سوا کہ نہ سر سوزنے کا نام نہیں سنت
 نبوی میں غریبوں کی دستگیری۔ کچھ لہ کی امانت،
 بیواؤں کی دل جوئی، یتیموں کی پرورش، مسکینوں سے
 کھنے عمار کرام ہیں جو عیب کی جھوک میں جھٹار
 ہیں۔ بیچاروں کے کام آتے ہیں اور حسب اسلام
 پرانت دہن ہے نہ کوئی لغت کے پشتیان ہی
 جہتے ہیں جیسا کہ شروع میں عرض کیا ان
 میں سب ایسے نہیں سمجھو دے چند اللہ والے

بھی ہیں لیکن ننانوے فی صد سے ناٹھ ایسے
 ہیں جو دین و شرع کا کاروبار کرتے ہیں۔ ان
 جانان منہ و مہراب میں ایک بھی رحل رشید ہے؛
 جو رسول اللہ کی طرح بیٹھ پر پتھر باندھتا ہو
 جس کی بیٹی مشیزہ العقیق اور بیٹی پتی ہو،
 جس کے گھر میں رزق حلال ہو جو قرآن و حدیث
 کا بالواسطہ یا بلاواسطہ تائب نہ ہو۔ رہا جس کی
 جتنی پشتیان کی دوسری کی مرفوضی کا سوال تو یہ
 بہت دور کا عمل ہے جس سے عمار کی موجودہ
 بود و بسر فانی ہے، یہ الفاظ اظہار بھرا
 نہ ہوں تو ان بزرگان کرام سے اتنا عرض کرتے

ہمدرد نسواں (انہر کی گولیاں) اور امانت خدمت خلق رہبر ڈراہ سے طلب کریں مکمل کورس نہیں پڑھیں

